

太原市委书记陈川平被查

同时被调查的还有山西省委常委、省委秘书长聂春玉

“双虎”同日被打

陈川平被查前一日三会

在政府机关云集的太原市迎泽大街,多数机关门口都设置了公共自行车服务点。现在,很多公务员上下班都改骑自行车。一名自行车管理员告诉记者,他就曾多次遇到太原市委书记陈川平租用公共自行车出行。

据了解,就在被查前一天,陈川平、聂春玉还曾一起公开露面。

《山西新闻联播》报道,22日陈川平、聂春玉出席了山西省委常委会议。陈川平更频频公开露面,除了上面的会议,还主持召开了两三场会议。《山西日报》报道,当日,陈川平主持召开市委中心组学习会。同日,主持召开市委常委会会议,听取全市党的群众路线教育实践活动情况汇报和全市党风廉政建设反腐败工作情况汇报。

两人与令政策等有交集

聂、陈二人与此前落马的山西省部级官员,多多少少有一些交集。至于二人长期任职的吕梁、太原,更是有多位厅级干部落马。

陈川平与令政策是老乡,同为山西平陆人。两人还曾多次出席一个活动。资料显示,在成为山西省委常委之前,陈川平与聂春玉的任职履历并无太多交叉之处。陈川平曾长时间担任太原钢铁(集团)有限公司的主要领导,后成为市委书记,聂春玉则主要在吕梁任职。

2003年起,聂春玉历任吕梁地委副书记、市委副书记、市长、市委书记等,直到2011年成为山西省委常委、统战部副部长。而接替聂春玉担任吕梁市委书记的,正是杜善学。

山西官场地震

今年有6位省级干部落马 超三成常委被查

昨天中午,中央纪委监察部网站接连公布聂春玉、陈川平涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

至此,今年以来山西已有6位省级领导被查。此前被查的领导包括:2月27日宣布被查的时任省人大常委会副主任金道铭;6月19日宣布被查的时任省常委、副省长杜善学;时任省政协副主席令政策。

另据报道,4月12日落马的时任中国科协党组书记、常务副主席申维辰也因山西事发。2010年9月调任中宣部副部长前,申维辰任太原市委书记,同样是山西省委常委。

截至目前,山西此轮反腐风暴,已一举拿下4位省常委。一届省常委会超过三成成员被查,力度空前。

2011年11月1日召开的山西省委十届一次全会,选举产生了本届山西省委常委,共13人。袁纯清当选为省委书记,王君、金道铭当选为省委副书记,李小鹏、胡苏平、高建民、汤涛、李兆前、陈川平、张少华、王建明、聂春玉、杜善学当选为省常委。

2012年12月,王君调任内蒙古自治区党委书记,原常务副省长李小鹏接任山西省省长。由此,山西省委常委班子也开始密集变动。原副省长高建民调任常务副省长,原省委秘书长杜善学调任副省长,而杜善学留下的位子,则由原统战部副部长聂春玉接任。

2013年1月,运城原市委书记白云增补为省常委,并出任省委统战部副部长。

今年以来,反腐风暴引发了山西省委常委班子又一轮的变动。起码在今年1月22日之前,金道铭还是山西省委专职副书记。1月22日下午,山西省十二届人大二次会议第四次全体会议补选金道铭为山西省十二届人大常委会副主任。到2月27日其宣布被查,金道铭已无省委副书记头衔。同月,杜善学被查。因此,山西省委常委人数降至12人。

聂春玉、陈川平省常委职务被免去已经只是时间问题。如果减去这两位省常委,目前的山西省委常委班子将只剩下10人,有3人亟须补缺。

中央纪委继续“打虎”,山西再现一日“双虎”被“秒杀”。昨天11时57分,中央纪委监察部网站发布消息,山西省委常委、秘书长聂春玉涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。几乎同时,11时58分,中央纪委监察部网站发布消息,山西省委常委、太原市委书记陈川平涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

官场震后观察

高端消费场所萧条 官场生态悄然改变

2014年以来,山西省人大常委会原副主任金道铭,山西省委原常委、副省长杜善学,山西省政协原副主席令政策等相继落马。在高压反腐的背景下,山西官场生态正在悄然改变。

7月29日,在山西太原劲松路、桃园路一带,大批茶馆、咖啡厅虽然仍在开门营业,但已是“门前冷落车马稀”。上述地段临近山西省、太原市委机关,以往,这里曾经生意兴隆。

2010年,袁纯清主政山西不久,即开始官场整风。彼时,纪检、监察部门专门到茶楼、洗浴等场所“搜寻”官员。山西省纪委发布消息称,这一整风行动共查处421名违纪的“享乐官员”。山西官场为之震动。

当时,太原劲松路一带茶馆门前,公车密集。其中不乏公车、警车、豪车。久居太原桃园北路的市民张彪说,前些年,这些地方是官商约会谈的好去处。因为有临近党政机关的“地利”,加之有地方保护的“人和”,所以生意相当兴隆。不过,现在“风向”变了,公职人员很少来,一些茶馆已转向餐饮、棋牌娱乐方向。

在山西,象张彪说的“风”仍在劲吹。7月23日,山西省纪委通报,时任山西省纪委常务副书记杨森林涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。这是继前述多个重量级“老虎”落马后的又一重磅消息。在保持高压反腐的同时,山西也正加大对官场懒政、滥政的查处。此前不久,山西省纪委表示,2014年以来,山西共处理违反中央八项规定精神案件705件,处理906人,给予党政纪处分833人。

和官方密集、高压反腐、整风相呼应,在民间,普通民众似乎也正受益于官场整风。

李浩在山西太原工作,因为办理身份证件,他多次往返于公安、教育等部门。在李浩看来,和多年前“门难进、脸难看、事难办”的现象相比,现在的公务员已少有刁难、傲慢的现象。

此前,针对官场反腐、整风,曾有人担忧“只是一阵风”,但现实正保持持续高压。7月24日,山西省纪委书记李兆前在媒体撰文,提醒山西官员要有“泾溪石险人兢慎,终岁不闻倾覆人”的警觉意识。

延伸阅读

地方办案不力曾遭中巡组批评

根据中央统一部署,2013年10月30日至12月29日,中央第六巡视组对山西省进行了巡视。今年2月24日,中央第六巡视组向山西省反馈巡视情况。中央第六巡视组组长叶冬松代表巡视组作反馈,山西省委书记袁纯清主持会议并讲话。

巡视组组长叶冬松在会上指出,在党风廉政建设方面,山西省少数领导干部利用职权谋取利益,查办案件工作和对重点领域、关键岗位的监管有待加强,尚未形成惩治腐败的高压态势;山西省在干部选拔任用方面不正之风仍然存在,有的地方超职数配备和高配领导干部,一些干部档案存在不清、不实、不真问题。

叶冬松建议山西省委、省纪委切实担负起党风廉政建设主体责任和监督责任,加强反腐和办案力度。

“做好中央巡视组移交问题线索的核查工作,注意抓早抓小,强化对重点领域和关键岗位权力的监督制约,加强和改进省委巡视工作。”叶冬松建议,认真落实全国组织工作会议精神,严肃查处“跑官要官”、拉票贿选及违规用人等问题,防止干部“带病提拔”。此外还应建立科学的考评机制,引导干部树立科学发展观,进一步精简会议活动,改进文风会风。

叶冬松强调,对巡视整改落实情况,中央巡视工作领导小组将适时组织开展监督检查。

综合中新网、凤凰、人民网

中纪委强力反腐——山西篇

十八大后,中央强力反腐,“老虎”“苍蝇”一起打,在多个领域、多个省份掀起反腐风暴,2014年又,山西省多名官员落马,其中包括5名副省级官员。

8月23日	聂春玉 山西省委常委、秘书长, 59岁 涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。	
	陈川平 山西省委常委、太原市委书记, 52岁 涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。	
6月19日	令政策 山西省政协副主席, 82岁	
	杜善学 山西省委常委、副省长, 68岁	
6月10日	王银旺 平定县委书记, 55岁	
5月29日	张中生 吕梁市原副市长(已退休), 82岁	
5月15日	靳瑞林 大同市原副市长(拟提级前夕), 57岁	
4月30日	杨晓波 高平市长(女), 43岁 郭忠实 山西省直机关工委副书记, 50岁	
4月12日	申维辰 原太原市委书记(2006-2010) 中国科协党组书记, 58岁	
3月18日	张波 太原民营经济开发区管委会主任, 53岁	
3月06日	谢克敏 山西省监察厅副厅长, 52岁	
3月03日	高世宝 朔州经济开发区管委会主任, 58岁	
2月27日	金道铭 山西省人大常委会副主任, 81岁	
2月24日	安俊生 山西省地质勘查局局长, 51岁 任云峰 山西省政府机关事务管理局局长, 58岁	
2月20日	丁雪峰 吕梁市市长, 51岁。据悉被带走调查	